

中国提出《全球数据安全倡议》

反对滥用信息技术从事针对他国的大规模监控

新华社北京电 国务委员兼外交部部长王毅8日在“抓住数字机遇，共谋合作发展”国际研讨会高级别会议上发表题为《坚守多边主义 倡导公平正义 携手合作共赢》主旨讲话，提出《全球数据安全倡议》。

王毅表示，全球数字治理应遵循秉持多边主义、兼顾安全发展、坚守公平正义三原则。为应对新问题新挑战，共同构建和

平、安全、开放、合作、有序的网络空间，中国发起《全球数据安全倡议》，欢迎各方积极参与。倡议的主要内容包括：积极维护全球供应链的开放、安全和稳定；反对利用信息技术破坏他国关键基础设施或窃取重要数据；采取措施防范制止利用信息技术侵害个人信息，反对滥用信息技术从事针对他国的大规模监控；要求企业尊重当地法律，不得强制要

求本国企业将境外数据存储在境内；未经他国允许不得直接向企业或个人调取境外数据；企业不得在产品和服务中设置后门。

王毅强调，希望这一倡议能为制定数字安全全球规则提供蓝本。中方将同各方携手努力，共同打造数字命运共同体。

研讨会由中国互联网治理论坛举办。
伍岳 曹嘉琪

中美科学家发现5.5亿年前海底“树叶”

新华社南京电 记者8日从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，该所早期生命研究团队与美国学者合作，在我国湖北三峡地区的石板滩生物群中，发现4种形似树叶的远古生物。与真正长在树枝上的叶子不同，这些“树叶”实际上是形态奇特的早期动物，它们生活在远古海洋底部。

参与此项研究的中科院南古所副研究员庞科介绍，此次新发现的这4种古

生物，生活在约5.5亿年前的海底，现在已经完全灭绝。形态上看，这4种古生物大体相似，体长都在10厘米左右，长得很像树叶叶片。

独特的是，这些远古“树叶”底端长着圆形吸盘。它们靠吸盘吸附在海底，“树叶”的“茎干”和“叶片”部分，则直立在海水中。平时，这些海底“树叶”随海水摇曳。研究人员推测，它们在摇摆的过程中吸收海水中的有机物小颗粒为生。

“在5.5亿年前，这些海底‘树叶’是一大类数量特别众多、分布十分广泛的生物。但是直到今天，人们对它们的生物属性仍然所知不多。它们的生存年代，比著名的‘寒武纪生命大爆发’还早。解开这些远古海底‘树叶’的谜团，可能会为人类探索早期生命演化提供重要线索。”庞科说。

相关研究成果已于近日发表在古生物学国际专业期刊《古生物学杂志》(Journal of Paleontology)上。
王珏

秋季选战“开锣” 特朗普与拜登互怼

7日的美国劳工节通常标志着美国秋季竞选季开启，共和、民主两党候选人随后将投身密集竞选，朝11月的选举日冲刺。共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普与民主党总统候选人、前副总统乔·拜登当天就美国经济、新冠疫苗等多项议题打嘴仗。随着选战日益白热化，两个竞选阵营本周都重点关注宾夕法尼亚等“摇摆州”。

隔空斗嘴

特朗普当天在白宫发布会上再批拜登“愚蠢”，称如果拜登及其竞选副手卡马拉·哈里斯当选，“会摧毁这个国家及经济”。

特朗普称拜登无力领导美国应对新冠疫情并恢复经济，同时自夸在他治下，美国5月起已新增超1000万个就业岗位。但美联社报道，这些就业岗位仅是疫情暴发以来流失岗位总数的大约一半。

拜登同一天在宾州首府哈里斯堡与工会组织领导人会晤时说，美国工人依照“美国规则”生存，特朗普则“靠谎言、贪婪和自私生存”。路透社报道，拜登当天获得北美劳工国际联合会等3家工会组织“背书”。

特朗普和拜登7日还互指对方有意把新冠疫苗政治化。英国《金融时报》报道，特朗普呼吁民众不要听信拜登和哈里斯对潜在新冠疫苗的担忧，称他们的“反疫苗说辞”会“危害生命、破坏科学”。拜登则说，会在“完全透明”的前提下，听取科学家就是否接种新冠疫苗所作建议。

拜登先前指认特朗普鼓吹新冠疫苗前景是“破坏公众信心”“玩弄政治”，旨在提

升选情。拜登副手哈里斯6日告诉美国有线电视新闻网，她不会仅听总统的话就判定某种疫苗安全、有效且适合公众接种。

《金融时报》说，美国的疫情应对一直充斥着关于病毒检测、口罩、羟氯喹等药物的政治争斗。特朗普及多名官员屡次表示，美国研发的新冠疫苗有望在11月大选前问世。

此外，拜登7日借病故的儿子博暗批特朗普，说曾随特拉华国民警卫队赴伊拉克的博可不是“失败者”和“笨蛋”，博“曾与英雄一起服役”。美国《大西洋月刊》近期披露，特朗普曾用这两个词形容已故士兵，引发舆论哗然。路透社推断，这一事件甚至可能危及对特朗普选情关键的军人和退伍老兵“票仓”。

特朗普当天再次否认有此厥词，称：“没人(比我)更尊重军队和牺牲的军人。”

选战激化

美联社报道，自劳工节起到选举日，各候选人会加快竞选步伐，这一迹象7日已显现。哈里斯和副总统迈克·彭斯当天分别现身威斯康星州竞选。2016年，特朗普在这一“摇摆州”险胜。

路透社报道，拜登7日赴宾州竞选，开启

他与特朗普本周的“摇摆州”之旅。拜登定于11日重返宾州，特朗普的行程则囊括宾州以及北卡罗来纳、佛罗里达、密歇根等对两人选情至关重要的州。部分民意调查显示，两人在“摇摆州”的支持率逐步接近。

美联社分析，民调持续显示，经济是今年选民最关注的议题。经济先前被视作特朗普竞选连任“最大资产”，如今却因疫情日趋沦为“潜在债务”。随着更多企业恢复运营、部分下岗员工重新就业，美国经济近期稳步反弹，但美联社认为，目前的经济复苏程度远远不够。另外，疫情拉大了美国社会贫富差距，低收入群体及少数族裔工薪阶层受到严重冲击，富裕阶层失业人数却更少，甚至反而从股市和房价中获益。

另据路透社分析，最近数月美国民众重点关注新冠疫情和各地爆发的针对种族歧视及警方暴力执法的抗议活动。对此拜登试图把特朗普描绘成乱中取利、把工薪阶层抛诸脑后的“无能领导”。特朗普则极力避免竞选议程受民主党牵制，同时高调宣扬种族极化和“法律与秩序”，以期巩固基本“票仓”、争取几大关键“锈带摇摆州”的郊区选民。

新华社记者海洋

新华社记者海洋

科威特：炫彩灯光喷泉秀

这是9月7日晚在科威特首都科威特城的沙希德公园拍摄的喷泉秀。

沙希德公园7日晚间举行了一场灯光喷泉秀。
新华社记者海洋



巴西：庆祝独立日

9月7日，在巴西首都巴西利亚，巴西总统博索纳罗向民众挥手致意。当日，巴西首都巴西利亚举行庆祝活动，纪念巴西独立198周年。新华

带走意海滩沙子 法游客挨罚1000欧元

新华社电 一名法国游客企图带走意大利旅游胜地撒丁岛海滩上的沙子，结果在机场被捕，受到1000欧元(约合8072元人民币)罚款。

美国有线电视新闻网7日以撒丁岛林业保护部门发言人为消息源报道，这名男子1日在撒丁岛卡利亚里机场被查出携带一瓶装有将近2公斤沙子的瓶子。有关部门已没收那瓶沙子，放在专门存放没收官品的房间内。

那名发言人没有公开男子姓名。

撒丁岛以白色沙滩著称。不少游客在那里度假后带走沙子和贝壳，有人甚至在网上出售。为保护当地环境，撒丁岛当地政府2017年出台法规，禁止采集、贩卖撒丁岛沙滩沙子、鹅卵石和贝壳，违者面临500欧元(4036元人民币)至3000欧元(2.42万元人民币)罚款，甚至可能面临监禁。罚款金额依据沙子数量及来源而定。撒丁岛多处旅游景点有告示牌，用多种语言提醒游客注意。另外，政府鼓励民众举报游客带走沙子的现象。

按照那名发言人说法，最近三年执法“严格得多”，“我们与警方合作，他们向我们通报消息”。

意大利警方去年在撒丁岛例行检查时，在一对法国夫妇汽车后备箱内查获14个装有沙子的塑料瓶，总重大约40公斤。
王鑫方

日本富豪炒股巨亏 深感懊悔

日本亿万富豪前泽友作近日在社交媒体推特爆料说，他因炒股亏掉44亿日元(约合2.83亿元人民币)，深感懊悔。

前泽是日本在线潮流服饰商城Zozo公司创始人。他6日发布一条题为《深感懊悔》的推文，称自己在股市日间交易中巨亏，对此感到懊悔，并发誓将通过做生意赚回损失。

推文说：“我被疫情驱动的市场震荡蒙住双眼，在多次短线交易中亏损44亿日元。我对炒股并不熟悉……有这44亿日元，可以捐赠和救助多少人？这一懊悔无可终结。”

美国彭博新闻社7日提供的数据显示，前泽的资产净值今年减少大约2.15亿美元(约合14.69亿元人民币)，至35亿美元(239.08亿元人民币)。

前泽去年9月宣布将Zozo控股权转让给日本软银集团旗下的雅虎日本，随后鲜有商业新闻传出，上月因大手笔投资实体零售商再次搅动日本商界。

上月披露的信息显示，这一大手笔投资让前泽跻身日本时装零售商联合箭公司和Adastria公司的第三大股东。他在这两家公司共计持股76亿日元(4.89亿元人民币)。

前泽上次吸引全世界的目光是在2018年。美国太空探索技术公司当年9月说，前泽将成为其首位太空旅客。

太空探索技术公司说，前泽将搭乘这家企业的“大猎鹰”火箭前往月球，预期可能在2023年成行。
新华社记者卜晓明

